



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 78 (16142)

3 АПРЕЛЯ 1974 г., СРЕДА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Бюро Воронежского горкома КПСС и исполнкома Воронежского городского Совета депутатов трудящихся по благоустройству города. Городской совет Министров по благоустройству, руководители предприятий и организаций нужно определить конкретные объекты, где надлежит в первом месяце привести в порядок парки, скверы и павильоны, сделав ремонт и покраску фасадов зданий, отремонтировав ручные лестницы, павильоны и другие сооружения, направленные на дальнейшее повышение культуры города. К благоустройству дворов и улиц, тупиков и переулков надо привлечь как можно больше жителей. Районным комитетам КПСС, партийным комитетам и бригадам предпринимательства предлагается организовать широкую разъяснительную работу о задачах и целях мероприятий по благоустройству города, социалистическое соревнование между предприятиями и организациями, пешими, участниками, улицами и дворами, осуществлять гласные соревнования, подведение итогов работы.

ВЕСНА В САДАХ

В садах полным ходом идут весенние работы. Коллективы передовых хозяйств еще в феврале начали обработку плодовых деревьев. В садах «Острогожский», «Новоусманский», «Хреновской» и некоторых других эта работа уже завершается. На первый план выдвигается борьба с вредителями и болезнями насаждений.

В нашей области с каждым годом расширяются планты под садами и ягодниками. В настоящее время только в специализированных хозяйствах треста плодопитомнических совхозов плодовыми насаждениями занято свыше пяти с половиной тысяч гектаров. Посадки год от года увеличиваются. К 1980 году только в хозяйствах треста плодово-ягодными насаждениями будет занято пятнадцать тысяч гектаров земли.

Важнейшей задачей садоводов остается повышение урожайности, увеличение сбора плодов и ягод с единицы площади. В этом отношении у нас есть на что разъяться. Хороший пример показывает коллектив совхоза «Острогожский» во главе с директором коммунистом Александром Петровичем Толенцовским. В минувшем году это хозяйство собрало 129 центнеров плодов с гектара — почти вдвое больше, чем в среднем по совхозам треста.

Успех, разумеется, не пришел сам собой, а достигнут упорным трудом, умелым использованием достижений науки и передовой практики. Садоводы этого хозяйства не жалеют сил, ни времени для достижения высоких урожаев плодов и ягод. Бригадир Мария Ильиновна Морозова и многие другие, имеющие большой практический стаж работы, постоянно учатася, а в результате из года в год добиваются хороших производственных показателей.

Руководители и специалисты совхоза «Острогожский» многое делают для того, чтобы как можно полнее механизировать труд людей. Только применение механизмов в сборе обрезных веток позволило намного поднять производительность труда на этой операции. В хозяйстве успешно внедряются малообъемные опрыскиватели, позволяющие вдвое увеличить выработку на человека, хорошо используются подвижные агрегаты на заправке опрыскивателей. Большую выголу приносит использование широкозахватных агрегатов на обработке садов. значительно облегчают труд на уборке урожая плодовозы и тележки с низким ходом.

Нельзя не отметить, что затраты на механизацию трудовых процессов в садоводстве окупаются сторицей. Это подтверждается, в частности, тем, что в минувшем году совхоз «Острогожский» при плане 390 тысячи получил 564 тысячи рублей прибыли — на 174 тысячи больше плановой. Сверхплановая прибыль этого хозяйства получает даже в самые неблагоприятные годы по климатическим условиям годы.

Опыт передовиков нагляднее всего показывает, что наиболее высоких производственных показателей добиваются те хозяйства, которые смело внедряют механизацию, хранение и переработку плодов и ягод, как это делают совхозы «Острогожский», «Крыловский», «Новоусманский» и ряд других. Дело это выгодное и позволяющее обеспечивать трудящихся садоводческой продукции чистым и круглым годом.

Очень важно смелее внедрять плотные посадки с 350—500 и более деревьями на гектаре, формировать кроны в виде пальметт, применять новые, более прогрессивные приемы, способствующие увеличению урожайности и повышению товарных качеств продукции, снижение затрат на ее производство. Этому призвана служить химизация садоводства, имеющая решающее значение в борьбе с вредителями. Нельзя забывать о мелиорации, которая помогает совхозам «Зареческий», «Острогожский», «Придонский» получать гарантированные урожаи.

Необходимо непрерывно улучшать работу питомников. Этому можно научиться у садоводов совхоза «Хреновской», из года в год перевыполняющих план, дающих большие зимних сортов. Директор этого хозяйства Валентина Митрофановна Журухина и специалисты уделяют питомникам постоянное внимание. Это и обеспечивает успех.

В хозяйствах треста плодопитомнических совхозов, наряду с заметными успехами, много и нерешенных задач. Лишь совхозы «Крыловский», «Новоусманский», «Бородинский» и некоторые другие имеют пункты переработки нестандартной продукции. В остальных она гибнет, тогда могла бы успешно использоваться для приготовления натуральных, обработанных и спиртовых соков.

В тресте в настоящее время имеется одно убыточное хозяйство. В прошлом году совхоз «Яблочный» Панинского района собрал с гектара всего по 13 центнеров яблок, хотя сады здесь значительно моложе, чем в совхозе «Острогожский».

Кизиль требует, чтобы колхозы и совхозы всерьез занимались повышением урожайности садов. Ведь если специализированные хозяйства треста плодопитомнических совхозов собирают в среднем 70 центнеров плодов с гектара, то все остальные — в пределах десяти. На практике получается, что тридцать тысяч гектаров земли, занятой садами, в колхозах и совхозах по существу пустуют. Областному управлению сельского хозяйства и трестам совхозов пока не хватает в садоводстве должного порядка.

Дальнейшее увеличение производства плодов и ягод также должно идти более значительными темпами как за счет роста урожайности, так и за счет расширения площадей. Этому должны прежде всего способствовать специализация, концентрация, интенсификация, механизация и химизация отрасли.

Съезд Союза композиторов СССР

2 апреля в Большом Кремлевском дворце открылся в съезд Союза композиторов СССР. Среди его делегатов — деятели музыкального искусства из всех братских союзных республик.

Советская музыка и жизнь народа — эта тема находится в центре внимания делегатов съезда.

(ТАСС)

• ТРИБУНА ГЛАСНОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПОДВОДИМ ИТОГИ РАБОТЫ В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ КТО ВЫШЕЛ ВПЕРЕД? КТО ОТСТАЕТ? НА ВЫСОКОМ РУБЭЖЕ



ЧЕТВЕРТОМУ
ГОДУ
ПЯТИЛЕТКИ
УДАРНЫЙ ТРУД

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

• ПРОТИВ ФОРМАЛИЗМА В ОРГАНИЗАЦИИ СОРЕВНОВАНИЯ

ДВА БЕРЕГА У ОДНОЙ РЕКИ

Совхоз «Пионер» — новое хозяйство в Новоусманском районе, организованное год назад из двух отделений совхозов «Воронежский» и «Болдинский». Наследство ему досталось неоднократное, то и новые хозяева не разному ведут дела в этих отделениях, что особенно наглядно проявляется на молочнотоварных фермах.

На ферме № 1 дойной стаде из 460 коров размещается в трех четырехярусных коровниках. В них светло, тепло и сухо. Пол посыпан опилками, стены и стены побелены известью. Штат фермы полностью укомплектован, строго соблюдаются распорядки дня.

Широко развернуто социалистическое соревнование, итоги которого подводятся ежемесячно на производственном совещании. О результатах ежедневных соревнований известны. Члены колхоза «Воронежский» — отличники. Особенность тому, что и новые хозяева не разному ведут дела в этих отделениях, что особенно наглядно проявляется на молочнотоварных фермах.

За два месяца налью молока из коровы составили 446 килограммов — на 26 килограммов больше плана. В первые половины марта среднесуточный налью достиг 10 килограммов. Отличных показателей добились правофлангового соревнования Тамара Яковлевна, Анна Ильина, Ольга Касарина. Первая налью 13,5, вторая — 12,7, третья — 11,7 килограммов молока от коровы в сутки.

Иная картина в МФ № 2, раньше входившая в состав совхоза «Болдинский». Два четырехярусных коровника требуют капитального ремонта и перевооружения. Кровя проплакает, и дождевые потоки во многих местах размыли стены.

Синим коротким деревенским настилом полог в стойлах, а корумпировано широкими. Пришла в негодность лицевая водоснабжение. В стойлах всегда сырьи. Коровы мокрые и грязные. Водопроводные трубы прожгли и в грязи, и во внутренней сети. Из земли пробивается «родник».

Не случайно и молоко сливается из Масловского сенаторского пункта всегда вторым сортом или даже нестандартным, при такой жирности.

В дойном стаде насчитывается 290 коров, из них 46 по разным причинам не входят в производственные потоки. Они держатся на балансе.

Конечно, теперешние руководители и специалисты совхоза склоняют девять килограммов на корову. Второй выплыл приезд членов телегруппы Н. И. Клименко, получившей среди-

стугочного привес в 1035 граммов по группе молодняка до шестимесячного возраста.

ВСЕГДА В ПЕРЕДИ

Просторный и светлый цех. В центре — конвейер. Запас резинки и кляя. Это участок № 1 кляксы-резиновой обивки. Работы по конвейерной линии. Семь единиц отходят на каждую операцию, а всего их семнадцать, чтобы собрать один ре-

зиновый женский сапожок. За 4—5 минут готова пара. Затем сапожки пройдут процессы выкачивания, лакирования и т. д. На конвейере красные вымыселы. Одни из них удерживает два месяца подряд. Т. Е. Яковлева — среднесуточный налью молока из группы, состоящей из девяти единиц.

Нина Владимировна — ак-

налоено только 2123 килограмма от коровы, за два месяца прошлого года — 165, или по 2,9 килограмма в сутки. За первую половину марта налью чуть больше трех килограммов. Грубые коры не измельчаются, не запариваются и не сбраживаются. Помимо молока от коровы производится в холодном, грязном и теплом коридорчике. Тут же висят и посушившиеся. Попытки и пытливые докторы хотят домой — не хранить.

Много труда и времени затрачивают скотники на перевозку налью изученной из мясного трактора. Эта машина имеет место в массовом производстве механическими профессиями. Она неоднократно оказывала практическую помощь селе в увеличении производства и заготовке продукции земледелия и животноводства. Но помочь эта будет более эффективной, если ее окажут людям высоквалифицированным, способным управлять сложными современными машинами в сельскохозяйственной производстве. Многие работники и служащие завода получат удостоверение на право вождения трактора. Недавно наш корреспондент побывал в учебном комбинате и побеседовал с преподавателем В. П. Денищенко, некоторыми курсантами.

— Чем привлекает вас, товарищи, учеба на курсах трактористов?

Г. В. СЕРДЦЕВ. В промышленности изучают трактористов. Изучают наильный трактор С-80. С большим удовольствием сейчас осваиваю другие сельхозмашинки. А еще раньше, до службы в рядах Советской Армии, довелось работать и на цепи. Работа эта мне очень нравится.

— Вячеслав Петрович, идет подготовка кадров к урожаю-74?

В. П. ДЕНИЩЕНКО. С

начала года ЗЭЗ представил

мощности тракторов МТЗ-50 и

ДТ-75. Хоту обратить, что

это все сельхозпроизводство

и наильного хозяйства, огне-

нного главного механизма и катализатора сельского хозяйства. В

расположение курсов пред-

ставлены коротко оборудо-

ванные, светильные аудитории,

машинный двор, ремонтные

мастерские, учебная техника,

необходимая для приобрете-

ния навыков практической

работы. Преподаватели на курсах опытные преподаватели. Занятия проводятся по двадцать восемь часов в неделю.

Учебная группа в составе

более тридцати человек

скомплектована в рабочих

и служащих транспортного и

электроснабженения цехов,

рабочих сельхозтехники и

аграрного хозяйства, служа-

щими главного механизма и ката-

лизатором сельского хозяйства. В

расположение курсов пред-

ставлены коротко оборудо-

ванные, светильные аудитории,

машинный двор, ремонтные

мастерские, учебная техника,

необходимая для приобрете-

ния навыков практической

работы. Преподаватели на курсах

опытные преподаватели. Занятия

проводятся по двадцать восемь часов в неделю.

Учебная группа в составе

более тридцати человек

скомплектована в рабочих

и служащих транспортного и

электроснабженения цехов,

рабочих сельхозтехники и

аграрного хозяйства, служа-

щими главного механизма и ката-

лизатором сельского хозяйства. В

расположение курсов пред-

ставлены коротко оборудо-

ванные, светильные аудитории,

машинный двор, ремонтные

мастерские, учебная техника,

необходимая для приобрете-

ния навыков практической

работы. Преподаватели на курсах

опытные преподаватели. Занятия

проводятся по двадцать восемь часов в неделю.

Учебная группа в составе

более тридцати человек

скомплектована в рабочих

и служащих транспортного и

электроснабженения цехов,

рабочих сельхозтехники и

аграрного хозяйства, служа-

щими главного механизма и ката-

лизатором сельского хозяйства. В

расположение курсов пред-

ставлены коротко оборудо-

ванные, светильные аудитории,

машинный двор, ремонтные

мастерские, учебная техника,

необходимая для приобрете-

ния навыков практической

работы. Преподаватели на курсах

опытные преподаватели. Занятия

проводятся по двадцать восемь часов в неделю.

Учебная группа в составе

более тридцати человек

скомплектована в рабочих

и служащих транспортного и

электроснабженения цехов,

рабочих сельхозтехники и

аграрного хозяйства, служа-

щими главного механизма и ката-

лизатором сельского хозяйства. В

расположение курсов пред-

ставлены коротко оборудо-

ванные, светильные аудитории,

машинный двор, ремонтные

мастерские, учебная техника,

необходимая для приобрете-

ния навыков практической

работы. Преподаватели на курсах

опытные преподаватели. Занятия

проводятся по двадцать восемь часов в неделю.

Учебная группа в составе

более тридцати человек

скомплектована в рабочих

и служащих транспортного и

электроснабженения цехов,

рабочих сельхозтехники и

аграрного хозяйства, служа-

щими главного механизма и ката-

лизатором сельского хозяйства. В

расположение курсов пред-

ставлены коротко оборудо-

ванные, светильные аудитории,

машинный двор, ремонтные

мастерские, учебная техника,

необходимая для приобрете-

ния навыков практической

работы. Преподаватели на курсах

опытные преподаватели. Занятия

проводятся по двадцать восемь часов в неделю.

Учебная группа в составе

более тридцати человек

скомплектована в рабочих

и служащих транспортного и

электроснабженения цехов,

рабочих сельхозтехники и

аграрного хозяйства, служа-

щими главного механизма и ката-

лизатором сельского хозяйства. В

расположение курсов пред-

ставлены коротко оборудо-

ванные, светильные аудитории,

машинный двор, ремонтные

мастерские, учебная техника,

необходимая для приобрете-

ния навыков практической

работы. Преподаватели на курсах

опытные преподаватели. Занятия

проводятся по двадцать восемь часов в неделю.

Учебная группа в составе

более тридцати человек

скомплектована в рабочих

и служащих транспортного и

электроснабженения цехов,

рабочих сельхозтехники и

аграрного хозяйства, служа-

щими главного механизма и ката-

лизатором сельского хозяйства. В

расположение курсов пред-

ставлены коротко оборудо-

ванные, светильные аудитории,

машинный двор, ремонтные

мастерские, учебная техника,

необходимая для приобрете-

ния навыков практической

работы. Преподаватели на курсах

опытные преподаватели. Занятия

проводятся по двадцать восемь часов в неделю.

Учебная группа в составе

более тридцати человек

скомплектована в рабочих

и служащих транспортного и

электроснабженения цехов,

рабочих сельхозтехники и

аграрного хозяйства, служа-

щими главного механизма и ката-

лизатором сельского хозяйства. В

расположение курсов пред-

ставлены коротко оборудо-

ванные, светильные аудитории,

машинный двор, ремонтные

мастерские, учебная техника,

необходимая для приобрете-

ния навыков практической

работы. Преподаватели на курсах

опытные преподаватели. Занятия

проводятся по двадцать восемь часов в неделю.

Учебная группа в составе

бол

ВЫСТАВКА «ХУДОЖНИКИ РСФСР»

РОССОЛЬ (соб. корр. «Коммуны»). В гостинице «Стали» началась выставка живописи, скульптуры и графики «Художники РСФСР». Здесь представлены картины художников Я. С. Курленко «Комсомольцы 20-х годов», А. Г. Лысенко «Ленин с крестьянами», А. С. Банникова «Портрет председателя сельского Совета», Г. Ф. Борунова «Механикаторы» и ряд других, показывающих жизнь нашей страны, посвященных героическому прошлому и современности.

В разделе графики видное место занимает картина «Ленин — вождь!». М. В. Моторин изобразил Ленина, посланного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Взрослыи и особенно дети с радостью встречаются с картинами народного художника РСФСР Ю. А. Васнецова на склоне русских склонов.

Интересен и скульптурный раздел выставки.



ПАВОДОК НА ГИДРОУЗЛЕ

Воронежский гидроузел встречает второй со времен своего существования весенний паводок. Обычно из водопровода в р. Дон сбрасывается немногим более 50 кубометров воды в секунду. В паводок надо быть готовым к сбросу за эту же единицу времени 4.000 кубических метров, или в 80 раз больше.

Водолазы обследовали нижний бьеф водоизмещения, произвели необходимые работы.

Хорошо справился с подводной резкой и сваркой металла, разборкой негодных и укладкой новых плит водолаз III класса Виктор Коневников (на снимке вверху).

Контроль за качеством ремонта повседневно ведет старший водолазной станции гидроузла Александр Иванович Уков (на снимке внизу).

С. ЕФИМОВ.



С. ЕФИМОВ.

КАЛЕЙДОСКОП

«ТУДА И ОБРАТНО»

Даже позиционный язык географии известно, что саммий крупный в мире производитель кофе — Бразилия. Однако в текущем году в прессе появилось сообщение, что Бразилия сама будет импортировать в страну значительное количество кофеина из Европы. Оказывается, это продиктовано тем, чтобы поддержать на международном рынке приемлемые для кофейных плантаторов цены на кофе.

(АПН).

ГРИПП И ПОЛИЦЕНСКИЕ

Острая эпидемия гриппа охватила в марте Данию. Резкое увеличение числа больных вызвало серьезные трудности на многих промышленных предприятиях в государственном учреждении — Комитета здравоохранения за первую половину марта было зарегистрировано около 10 тысяч случаев заболевания гриппом. В связи с болезнью ведущих артистов отменены многие представления в копенгагенских театрах.

Как сообщает датская печать, особенно большой ущерб нанесла эпидемия детской полицентрии. Многие датчане высказывают предположение, что высокий процент заболеваемости среди полицентрии объясняется неизвестной загадочностью в связи со странным временем преступности. Стремясь облегчить их участия, детские судебные органы выступили недавно с предложением ввести для некоторых категорий нарушителей такую форму наказания, как лишение свободы на субботу и воскресенье, на которые падает наибольшее количество преступлений.

В. ПЕТРОВ.

Копенгаген.

С. ЕФИМОВ.

С. ЕФИМОВ.